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Définition et proprietés

Définition Une fonction exponentielle de base a, ou ae ]O,+oo[ et a=1 exprimée sous sa forme la plus

simple, est une fonction de la forme :
f(x)=a", ol xeR
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Définition et propriétés

Définition Une fonction exponentielle de base a, ou ae ]O,+oo[ eta#1 exprimée sous sa forme la plus
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Définition et propriétés

Définition Une fonction exponentielle de base a, ou ae ]O,+oo[ eta#1 exprimée sous sa forme la plus
simple, est une fonction de la forme :

f(x)=a", o xeR

Expression de f(x) Est-ce une fonction exponentielle? Si oui, que vaut la base a/ Sinon,
pourquoi
f(x)=2" oui a=2
1Y , 1

f(x):(aj oui a= -
f (x)=(0.75) oui a=0.75

f (x) = (-3)" non Parce que —3 est négatif
f(x)=x° non

f est plutdt une fonction polyndmiale
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Justification par un exemple de la condition a>0 et a=1 f(x)=a* o0 xeR
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Justification par un exemple de la condition a>0 et a=1 f(x)=a* o0 xeR
" Lavariable X peut étre nimporte quel nombre réel.

Si X est un nombre rationnel, par exemple x:%, alors a? = \/g est définie si et seulement sia > 0.

Généralisation, la définition d’'un exposant rationnel, x = M et n=0, nous rappelle que
n

Si n estpairalors gn — /g™ est définie si et seulementsi a > 0.

m

= Imposer g = ( étend la généralisation aux exposants rationnels négatifs puisque @ " =—
n

d
* |Imposer a#1 assure de ne pas avoir une fonction constante.
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Définition et propriétés

Une propriété tres utile pour les calculs sur les fonctions exponentielles:

a”’=a'a’,ae|0,+o[,axlet x,yeR

Rappel des propriétés Soit les nombres a, b e ]O,+oo[, azl bzxlet X,yeR

a
a*’ =a*a’ <Y :g 99 = (aX)y _ (ay)x
X AX X a X_ax -X _ 1
(ab) =a b (Ej _F a —?

a’ =1




Définition et proprietés

Exemple : Utilisation de la fonction exponentielle Q(t) = 0, a*
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Exemple : Utilisation de la fonction exponentielle @) =
" La croissance ou la décroissance d’'une population

" La croissance d’un investissement

= |adépréciation d’'une voiture

a
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Exemple : Utilisation de la fonction exponentielle @) = 0, ak*
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base de la fonction exponentielle.

29



Définition et proprietés
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Définition et proprietés

Exemple : Utilisation de la fonction exponentielle @) = 0, ak*
" La croissance ou la décroissance d’'une population

" La croissance d’un investissement

= |adépréciation d’'une voiture

a Constante sans unité; représente le facteur de croissance (a > 1 ) ou de décroissance (0<a<1),la
base de la fonction exponentielle.

K Constante exprimée en unités inverses du temps ( « mois? », « année! », etc); représente I'inverse du
temps nécessaire pour que la quantité soit multipliée par un facteur a .

t variable indépendante (temps en mois, année, etc.).
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Définition et proprietés

Exemple :
t= t=1 t=2 t=3 t=n
I | I | .
| |
100 100 X 1,05 100X 1,05 X 1,05 100 X 1,05>J 1,05 X 1,05 100X 1,05 X 1,05X... X 1,05

333333333



Définition et proprietés

Exemple : la fonction V(t) = 100(1 + 5%)¢, donne la valeur d’un capital placé pendant t années a
un taux d’intérét composé annuellement de 5 %.
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Exemple : la fonction V(t) = 100(1 + 5%)¢, donne la valeur d’un capital placé pendant t années a

un taux d’intérét composé annuellement de 5 %.
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| | |
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100 100 X 1,05 100X 1,05 X 1,05 100 X 1,054 1,05 X 1,05 100X 1,05 X 1,05X... X 1,05

Vo=100% Le capital initial est de 100 $

11111111
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Définition et proprietés

Exemple : la fonction V(t) = 100(1 + 5%)¢, donne la valeur d’un capital placé pendant t années a
un taux d’intérét composé annuellement de 5 %.
tTO t=|1 t=I2 t=|3 t=|n :
| | |

|
100 100 X 1,05 100X 1,05 X 1,05 100 X 1,05>J 1,05 X 1,05 100X 1,05 X 1,05X... X 1,05

Vo=100% Le capital initial est de 100 $

1,05 a=(1+0.05)=1.05 >1, il s’agit d’'un facteur de croissance é? H
t Temps en année &J

K K=1 en années™! (1/année ou 1 par an)

11111111

(1,05)* Le capital est multiplié par 1.05 chaque année (a=1.05)
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4 N
Dom( f ) =R Pas d’intersection du graphe de f avec I'axe des abscisses

Im( f ) =]0, +oo[ Uordonnée a l'origine : y = f (O) =1 )

Asymptote horizontale : Une droite d’équation y = k, k € R, est asymptote horizontale a la courbe décrite
par une fonction f si,




Propriétés graphiques

f(x)=a", ae]0,+w[0eta=1:fonction exponentielle de base a

4 N
Dom( f ) =R Pas d’intersection du graphe de f avec I'axe des abscisses

Im( f ) =]0, +oo[ Uordonnée a l'origine : y = f (O) =1 )

Asymptote horizontale : Une droite d’équation y = k, k € R, est asymptote horizontale a la courbe décrite
par une fonction f si, la courbe est presque paralleéle a cette droite et se rapproche de plus en plus




Propriétés graphiques

f(x)=a", ae]0,+w[0eta=1:fonction exponentielle de base a

4 N
Dom( f ) =R Pas d’intersection du graphe de f avec I'axe des abscisses

Im( f ) =]0, +oo[ Uordonnée a l'origine : y = f (O) =1 )

Asymptote horizontale : Une droite d’équation y = k, k € R, est asymptote horizontale a la courbe décrite
par une fonction f si, la courbe est presque parallele a cette droite et se rapproche de plus en plus lorsque
x prend des valeurs de plus en plus grandes en valeurs absolues.
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f(x)=a", ae]0,+w[0eta=1:fonction exponentielle de base a
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Dom( f ) =R Pas d’intersection du graphe de f avec I'axe des abscisses
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\ /
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f(x)=a", ae]0,+w[0eta=1:fonction exponentielle de base a

a )
Dom( f ) =R Pas d’intersection du graphe de f avec I'axe des abscisses
Im(f) =]O,+oo[ L'ordonnée a l'origine : y = f (0) =1 y

Asymptote horizontale : Une droite d’équation y = k, k € R, est asymptote horizontale a la courbe décrite
par une fonction f si, la courbe est presque parallele a cette droite et se rapproche de plus en plus lorsque
x prend des valeurs de plus en plus grandes en valeurs absolues.

----------------------------------------------

X—>-0=Yy—>0
y =0 : asymptote horizontale

y =0 : asymptote horfzontale
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f(x) = a*
a>1
Dom( f )
Im( f)
f(0)
f(x)=0

Variation de la fonction

Asymptote
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f(x) =a*

a>1

Variation de la fonction Croissante
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Propriétés graphiques

f(x) =a”
a>1
Dom( f ) R
]O,—l—oo[
Im( f ) c'est-a-dire f (x) >0

Variation de la fonction Croissante

Asymptote y =0, active a gauche




Propriétés graphiques

f(x) = a*
a>1
Dom( f) R
]O,+oo[
Im( f ) c'est-a-dire f (x) >0
f (0) 1

Variation de la fonction Croissante

Asymptote y =0, active a gauche




Propriétés graphiques

f(x) =a*
a>1
Dom( f ) R
]O, +oo[
Im(f ) c'est-a-dire f (x) >0
f(0) 1
i f(x)=0 S=0
Variation de la fonction Croissante
5 6
¥ Asymptote y =0, active a gauche




Propriétés graphiques

g(x) = a*
g(x) = a* a>1
0<a<1 Dom(g) R
Im(g) J0: oo

c'est-a-dire f (x) >0
g(0) 1
g)=1 g (x)
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g(x) = a*
9(0) = o a>1
okad1 bom(9) R
Im(g) 1?(;;:Fdire f(x)>0
9(0) 1
9(0)=1 g(x)=0 S=g
Variation de la fonction Décroissante
I— AR




Propriétés graphiques

g(x) = a*
a>1

Dom(g) R

Im(g) ﬁ;jdiref (x)>0

9(0) 1

g(x)=0 S=0

Variation de la fonction | Décroissante

T 7 i Asymptote y =0, active a droite
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Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe A Graphe B
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Propriétés graphiques

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe B

Graphe A

fw =3 =@ | an=(")

= <1> ar=1 ,a#=0 \

s

3

w

7 -6 5 -4 -3 -2 400 1 2 3 4 5 L4 -3 -2 10 1 2 3 4 5 6




Propriétés graphiques

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe B

Graphe A

fw =3 =@ | an=(")

w

Il
VS
|y
N——
R
=
[l
QD
2
Q)
H
o

7 -6 -5 -4 -3 -2 -0 1 2 3 4 5 l4 3 i) 21 0 1 2 ! é T 4 5 6




Propriétés graphiques

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe B

Graphe A

fw =3 =@ | an=(")
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Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe A

s

I -6 5 4 302 400

1 2 3 4 5

Propriétés graphiques

fx)=3* =(371)°

Graphe B




Propriétés graphiques

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe B

Graphe A

fw=3= =31 | a"=(a")

Rappel

fx) =a*

a>1




Propriétés graphiques

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) = 37* et lequel représente la fonction g(x) = 3* ?

Graphe A Graphe B
mn m .
f(x)=37% = (3—1)x a™ = (a )
4 1 X 1 - 1 X
() -0
3 a 3
= a* O<a=-<1
Rappel !
f(x)=a* :
j /f(0)=1




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...
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Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par :
fix) =¢"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )
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Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par :
fix) =¢"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"

oue = 2,718 281 828, appelée |la base népérienne.

C /
/ Rappel \
f(x) =a*
a>1
2 /f(0)=1




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"
oue = 2,718 281 828, appelée |la base népérienne.

C /

/ Rappel \

f(x) =a*
a>1
2 /f(0)=1
4 2 3 T/s%
£ \_ ’ J




Propriétés graphigues: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"
kOl\J e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) =e™* ?




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par :
fix) =¢"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne.

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) =e™* ?

.[- ! f(x) — e—x _ (e_l)x




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par :
fix) =¢"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne.

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) =e™* ?

.[- ! f(x) — e—x _ (e_l)x

'1,1» ? — <1> i = a_n , A # 0 3 -I-

e




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"
KOt‘J e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) =e™* ?




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"
KOt‘J e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) =e™* ?

/ Rappel \ i

glx) =a*

0<a<1




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
fix) =¢"
KOt‘J e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )

Rappel:e"1 =1/e = 0,367879 ...

Exemple : Lequel de ces graphes représente la fonction f(x) =e™* ?

/ Rappel \ i

glx) =a*

0<a<1




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
flx)=e"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )
fo=er -




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
flx)=e"
kou e = 2,718 281 828, appelée la base népérienne. )
fo=er -
5 +00




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
flx)=e"
oue = 2,718 281 828, appelée |la base népérienne.
& )
fx)=¢€* -
;i e’ = +oo
3
1@
e 1
e _ e+oo 5 -4 —I3 -2 —1 0 1 2 3 4




Propriétés graphiques: fonction exponentielle de base e

Rappel : e = 2,718 281 828 ...

Définition On appelle fonction exponentielle (naturelle), la fonction exponentielle de base e définie par : h
flx)=e"
oue = 2,718 281 828, appelée |la base népérienne.
& )
fo=er -
;i e’ = +oo
3
1@
o 1 1 0
e = = =
e+oo -|—OO —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ol la variable se trouve en exposant,



Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae|0,+o| eta=l.



Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae|0,+o| eta=l.

Résolution en deux étapes



Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae|0,+o| eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation



Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae|0,+o| eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite



Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae |0+ eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/"Domaine de I'équation N




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae |0+ eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/"Domaine de I’équation N
Propriété 1

U )




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae |0+ eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/Domaine de I'équation N
Propriété1 Si f (X) = ap(f) ou P (X) est une expression algébrique alors

Domaine de la fonction f = Dom (P)

U )




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a™", ae |0+ eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/Domaine de I'équation N
Propriété1 Si f (X) = ap(f) ou P (X) est une expression algébrique alors

Domaine de la fonction f = Dom (P)

K Zéros : aucun (le graphe de la fonction ne coupe pas I'axe des abscisses.) j




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,
Comme a"", ae |0+ eta=l.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/Domaine de I'équation N
Propriété1 Si f (X) = ap(f) ou P (X) est une expression algébrique alors

Domaine de la fonction f = Dom (P)

\ Zéros : aucun (le graphe de la fonction ne coupe pas I'axe des abscisses.)

VAN

V4 . v 4 L3 u V
/Résolution des équations sous laforme a = a




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,

Comme a™", ae]0,+oo[ eta=1.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/Domaine de I'équation
Propriété1 Si f (X) = ap(f) ou P (X) est une expression algébrique alors

Domaine de la fonction f = Dom (P)

\ Zéros : aucun (le graphe de la fonction ne coupe pas I'axe des abscisses.)

V4 . v 4 L3 u V
/Résolution des équations sous la forme 2" = a

Propriété 2 U

a'=a'< u=v

-

VAN




Résolution d’équations exponentielles

Equation exponentielle : une équation qui comporte une ou des expressions ou la variable se trouve en exposant,

Comme a™", ae]0,+oo[ eta=1.

Résolution en deux étapes

= détermination du domaine de I'équation

= résolution de I'équation proprement dite

/Domaine de I'équation
Propriété1 Si f (X) = ap(f) ou P (X) est une expression algébrique alors

Domaine de la fonction f = Dom (P)

K Zéros : aucun (le graphe de la fonction ne coupe pas I'axe des abscisses.)

V4 . v 4 L3 u V
/Résolution des équations sous la forme 2" = a

Propriété 2 U

a' =a < u=v
\En particulier, si @ = € la formulation devient: @' =@’ < U=V

VAN
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7 ’I ] _2
Exemple: Résoudre I'équation > =1



Résolution d’équations exponentielles
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, , . 5_ )
Exemple: Résoudre I'équation e’ =1 La fonction sous la forme f (x)=a""
avec P(x)=5-x* (fonction polyndmiale)




Résolution d’équations exponentielles

2

Exemple: Résoudre I'équation e>* =1 La fonction sous la forme f (x)=a""
avec P(x)=5-x* (fonction polynémiale)

Etape 1: Le domaine de I'équation est IR, car domaine( f) = domaine (P) = IR,

Propriété 1: T (X) = a”

Domaine de f = Dom ( P)

(&

o

)




Résolution d’équations exponentielles

2
1

Exemple: Résoudre I'équation e>* = La fonction sous la forme f (x)=a""
avec P(x)=5-x* (un polyndme)

Etape 1: Le domaine de I'équation est R, car domaine( f) = domaine (P) = R, /propriété 1:f(x)=a" A
Domainede f = Dom(P)
- )

Etape 2 :

.. ) 5-x% 5—x2 0
On peut écrire successivement €% =1 « % —p

a’=1 a=0




Résolution d’équations exponentielles

2

1

Exemple: Résoudre I'équation e>* = La fonction sous la forme f (x)=a""
avec P(x)=5-x* (un polyndme)

Etape 1: Le domaine de I'équation est IR, car domaine( f) = domaine (P) = IR,

Etape 2 :

Propriété 1: T (X) = a”™

Domaine de f = Dom ( P)
\

o

)

;. . —x2 2
On peut écrire successivement €% =1 «— > % =g a’=1 a=0

Propriété 2
<5-x2=0 [ P

a'=a'< u=v
e =e' < u=v




Résolution d’équations exponentielles

2
1

Exemple: Résoudre I'équation e>* = La fonction sous la forme f (x)=a""
avec P(x)=5-x* (un polyndme)

Etape 1: Le domaine de I'équation est IR, car domaine( f) = domaine (P) = IR, /propriété 1:f(x)= a" ™) h
Domainede f = Dom(P)
L )
Etape 2 :
;e . vz 42
On peut écrire successivement €% =1 «— > % =g a’=1 a=0
Propriété 2 U __ AV _
e 5_y2=( [ a'=a'< u=v ]
e'=e' < U=V

P (\/E + x)(\/g — x) — ( |Identité remarquable : a®> —b* = (a—b)(a+b)




Résolution d’équations exponentielles

2
1

Exemple: Résoudre I'équation e>* = La fonction sous la forme f (x)=a""
avec P(x)=5-x* (un polyndme)

Etape 1: Le domaine de I'équation est R, car domaine( f) = domaine (P) = R, /propriété 1:f(x)=a" A
Domainede f = Dom(P)
- )

Etape 2 :

.. ) 5-x% 5—x2 0
On peut écrire successivement €% =1 « % —p

a®=1 a=0

<Z>5—X2=O [Proprietez 3" =3’ < U=V ]
e'=e"< U=V

P (\/E + x)(\/g — x) = ( | /dentité remarquable : a’ —p? = (a— b)(a+ b)

X = i\/g Sont les deux solutions de I'équation “ Lensemble solution : S = {_‘/g ’ \/g}
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2+X

Exemple : Résoudre I'équation

1
(25) 5



Résolution d’équations exponentielles

2+X

1
Exemple : Résoudre I'équation g

(25)

Ftape 1: Le domaine de I'’équation est R, car

" (25) >0

/Propriété 1:f(x)= 2"

Domaine de f = Dom(P)
&

\

)
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2+X

1
Exemple : Résoudre I'équation —=—
(25)° 5

Ftape 1: Le domaine de I'’équation est R, car

= (25)" >0, pour tout x e R

* Le domaine de 5°™*

Propriété 1: f (X) — g"™

Domaine de f = Dom(P)
&

\

)
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2+X

1
Exemple : Résoudre I'équation —=—
(25)° 5

Ftape 1: Le domaine de I'’équation est R, car

= (25)" >0, pour tout x e R

* Ledomainede 5*** = domaine(z + X) —R

Propriété 1: f (X) — g"™

Domaine de f = Dom(P)
&

\

)




Résolution d’équations exponentielles

2+X

Exemple : Résoudre I'équation

(25)

1
5

Ftape 1: Le domaine de I'’équation est R, car

= (25)" >0, pour tout x e R

* Ledomainede 5*** = domaine(z + X) —R

Etape 2 : On peut écrire successivement :

52+X 1

Propriété 1: f (X) — g"™

Domaine de f = Dom(P)
&

\

)




Exemple : Résoudre I'équation

Résolution d’équations exponentielles

2+X

1
(25) 5

Ftape 1: Le domaine de I'’équation est R, car

= (25)" >0, pour tout x e R

= Le domainede 5** — domaine(z + x)

Propriété 1: f (X) — g"™

Domaine de f = Dom(P)

Pour a>0,a=#1

., , . . 2+X
Etape 2 : On peut ecrire successivement : o

25"

=R
e @) -
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2+X

Exemple : Résoudre I'équation

1
(25) 5

Ftape 1: Le domaine de I'’équation est R, car

= (25)" >0, pour tout x e R

* Ledomainede 5*** = domaine(z + X) —R
., 2+ 2+
Etape 2 : On peut écrire successivement : 57 _ E PN 5™ :E
25 5 52 5
o 52+x72x _

1

Pour a>0,a=#1

Propriété 1: f (X) — g"™

Domaine de f = Dom(P)
&

\

)

(@) ="

= ax—y

ay




Résolution d’équations exponentielles

24X 1 / \
Exemple : Résoudre I'équation (25)X — g Propriété 1: T (X) = 57
Etape 1: Le domaine de I'équation est R, car Domaine de f = Dom(P)
' (& )
= (25)" >0, pourtoutxe R
[ i 24X _ i —
Le domaine de 57 _domame(2+x)_R Pour a>0,a=1
. .. . 52+X 1 52+X 1
Etape 2 : On peut ecrire successivement : AN _ - (ax)y _aY
25" 5 52 5
= 52+x72x _ l Zy = a*’
1 -
2- -1 —=
<577 =5 a’




Résolution d’équations exponentielles

2+X

. . : 1
Exemple : Résoudre I'’équation (25)X :g /Propriétél: f(x)=a"" A
Etape 1: Le domaine de I'équation est R, car Domaine de f = Dom(P)
X { )
= (25)" >0, pourtoutxe R
[ i 2+X _ i —
Le domaine de 57 _domame(2+x)_R Pour a>0,a=1
., , . . 52+X 1 52+X 1
Etape 2 : On peut ecrire successivement : AN _ - (ax)y _aY
25" 5 52 5
o 52+x72x _ l Zy — Y
1 -
2- -1 =
<57 =5 o

<:>2_X:_1[Propriété2 =3’ U=V ]

e =e' < u=v




Résolution d’équations exponentielles

2+X

. , . 1
Exemple : Résoudre I'’équation (25)X :g /Propriétél: f(x)=a"" A
Etape 1: Le domaine de I'équation est R, car Domaine de f = Dom(P)
X \ /
= (25)" >0, pourtoutxe R
| 1 2 — 1 —
Le domaine de 57 _domame(2+x)_R Pour a>0,a=1
L, , . . - 52+X 1 52+X 1 .
Etape 2 : On peut ecrire successivement : AN _ - (ax) _aY
25 5 52 5
o 52+x72x _ l Zy — ax—y
1 4
2- -1 — =
<57 =5 o
&S 2 X = _1[Propriété2 =3’ U=V ]
e'=e'"< u=Vv

S X=3
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2+X

, , . 1
Exemple : Résoudre I'’équation (25)X :g /Propriétél: f(x)=a"" A
Etape 1: Le domaine de I'équation est R, car Domaine de f = Dom(P)
X N Y
= (25)" >0, pourtoutxe R
| 1 2 — 1 —
Le domaine de 57 _domame(2+x)_R Pour a>0,a=1
L, , . . 52+X 1 52+X 1
Etape 2 : On peut ecrire successivement : AN _ - (ax)y _aY
25 5 52 5
o 52+x72x _ l Zy — ax—y
1 %
2— -1 — =
<57 =5 o
[ 'ensemble solution : S:{3} <> 2—X= _1[Propriété2 a'=a'< u=v ]
e'=e'"< u=Vv

S X=3
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Si f(x)=a",a>0,a=1
e Dom(f) =R Im(f) = 10, +oo[

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Yy =0




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

Si O<axl
® Asymptote horizontale y = 0: active a droite

® |afonction est décroissante

f(x) = a*

0<a<1




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[
® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

Sia>1
® Asymptote horizontale y = (: active a gauche

® |afonction est croissante




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[
® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Y = 0: active a droite ou a gauche

e £(0)=1




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[ f(0)=1

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Y = 0: active a droite ou a gauche
Si f(x)=a"",a>0,a=1

e Dom(f) =Dom(P)
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Si f(x)=a",a>0,a=1
e Dom(f) =R Im(f) = 10, +oo| f(()):l

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Y = 0: active a droite ou a gauche
Si f(x)=a"",a>0,a=1
e Dom(f) =Dom(P)

® Zéros: f(x) n"admet pas de zéro




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[ f(0)=1

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Y = 0: active a droite ou a gauche

Si f(x):ap(x),a>0,a¢1

e Dom(f) =Dom(P) i

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

Résolution d’équations exponentielles : possible si on peut transformer en puissances d’'une méme base

a.U :aV




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[ f(0)=1

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Y = 0: active a droite ou a gauche

Si f(x):ap(x),a>0,a¢1

e Dom(f) =Dom(P) i

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

Résolution d’équations exponentielles : possible si on peut transformer en puissances d’'une méme base

a'=a'o u=v




Fonction exponentielle :

Si f(x)=ax,a>0,a¢1

e Dom(f) =R Im(f) = ]O,+oo[ f(0)=1

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

® Asymptote horizontale Y = 0: active a droite ou a gauche

Si f(x):ap(x),a>0,a¢1

e Dom(f) =Dom(P) i

® Zéros: f(x) n'admet pas de zéro

Résolution d’équations exponentielles : possible si on peut transformer en puissances d’'une méme base

a' =a'< u=v
Cas particulier: g" ="' < U=v
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